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SESSÃO ORDINÁRIA                  DATA: 03.01.2019                            ATA Nº 01/19/SO
                                    PRESIDENTE: ERNANDES TADEU MACHADO

                         VICE-PRESIDENTE: JOEL DE OLIVEIRA
                               1º SECRETÁRIO: DAVI JOSÉ ÉRBICE VERNIER
                               2º SECRETÁRIO: DIONATHAN DE PAULA FARIAS
 ===========================ATA Nº 01.19.SO =========================
Presentes também, os Vereadores: Antônio Carlos dos Santos Gomes, Cláudio Batista Manzoni, Clairton Bassin Pereira, Davi José Érbice Vernier, Décio Cardinal Loureiro, Dionathan de Paula Farias, Ernandes Tadeu Machado, Eva Maristane Rodrigues Müller, Joel de Oliveira, José Leovegildo Fortes da Silva, Marcelo Gorski de Matos, Nélson Peraça Abreu e Rafael da Silveira Nêmitz. ==================
Aos três dias de janeiro dois mil e dezenove, às dez horas, no Plenário da Câmara Municipal de Santiago, sob a presidência do Ver. Tadeu Machado, teve início a primeira sessão ordinária. O Presidente abriu os trabalhos, saudou aos presentes e pediu a entoação da Mensagem Bíblica. Em seguida pediu ao Secretário a leitura da ATA 02.18.SS de 20.12.18 a qual foi APROVADA POR UNANIMIDADE. Não houve apresentação de projetos nesta ocasião. Em seguida, o Secretário fez a Chamada dos Vereadores inscritos à tribuna: VER NÉLSON PERAÇA ABREU = PDT =: Após saudação inicial, deu boas vindas a novo Presidente da Casa desejando-lhe sucesso. Desejou feliz ano novo a todos e lembrou que amanhã, dia 4 de janeiro, esta cidade estará completando 135 anos, onde uma grande festa estará sendo oferecida à comunidade, convidou a todos para prestigiar, pois ali se comemorará com a Banda San Marino.  O Presidente passou os trabalhos ao Vice, para usar a tribuna: VER ERNANDES TADEUI MACHADO =PROGRESSISTAS =:  Após saudação inicial, agradeceu a presença de pessoas na Casa, em especial a sua esposa Vera, agradecendo o apoio que recebeu dela e de sua família, especialmente o apoio de Deus, da mesma forma, aos colegas pelo amparo e amizade permanentes que recebeu na Câmara. Disse que sempre buscou trabalhar pela comunidade de Santiago, mas como Vereador nunca tinha ainda participado, por isso agradeceu a parceria de todos os colegas, com quem muito aprendeu nestes dois anos em que está no Legislativo. Colocou-se como uma pessoa sempre aberta ao diálogo, por isso colocou-se a disposição para conversar e para receber críticas sobre algo em sua Gestão que possa, no decorrer do ano, não ficar a contento. Ressaltou a luta que aqui todos os Vereadores tem, a qual é sempre pelo bem estar e bem comum da comunidade de Santiago. Comentou um denominador comum que infelizmente existe nesta cidade, que é sobre o fornecimento de energia da RGE aos usuários, onde estaria ocorrendo um caos. Citou o exemplo de uma localidade, em Lava Pés, que ficara dez dias sem fornecimento de energia, isso veio prejudicar as estufas de fumo de um produtor, o qual teve toda a produção perdida, agora aquele deverá pedir ressarcimento à RGE. Comentou a presença da Sra. Juliana, representante da Companhia nesta cidade, para a qual solicitara uma Audiência, se reunirão na Câmara após a sessão. Explicou que mais adiante solicitarão uma Audiência Pública a RGE, o PROCON e Ministério Público. Aparte do Ver. Davi: comentou que já havia solicitado uma audiência pública desta natureza, tentou com documento oficial, mas acha que devem fazer uma carta de intenção e se dê a responsabilidade a quem detenha a responsabilidade. Pensa que devem solicitar um escritório da RGE nesta cidade, como existe em Santa Maria e lá atendem rapidamente as questões, não é possível que aqui atendam a 12 municípios e não haveria escritório direto para atender aos usuários, são tantos os problemas que tem ocorrido e o número de pessoas que estariam perdendo produção por causa das falhas de energia. O Ver. Tadeu agradeceu a colaboração. Comentou sobre os processos que pessoas precisaram mover para resolver seus problemas de energia. Colocou a todos que no dia de amanhã haverá as comemorações municipais pelo aniversário de Santiago, independentemente de partidos, devem estar juntos, porque lá estará reunida a nossa comunidade. Pediu desculpas por algum equívoco que possa ter cometido pela falta de experiência de seu primeiro dia. TEMPO DE LIDERANÇA: VER. DÉCIO: representando a Bancada dos Progressistas, desejou sucesso à nova Mesa Diretora, porque sempre estão unidos trabalhando nesta Casa em nome da comunidade. Desejou que a Mesa Diretora eleita consiga desempenhar uma excelente gestão, colocando-se em disposição para auxiliar naquilo que for necessário aos trabalhos. O Presidente agradeceu e, não havendo mais pronunciamentos, suspendeu a sessão por cinco minutos, em seguida reabriu-a, para darem início a ORDEM DO DIA. PROJETO 014.2018.LEG: “Altera a lei Municipal 059/2017. Que estava sob VISTAS, o Ver. Pelé informou que, segundo as consultas feitas, o mesmo está correto, deve seguir os trâmites e poderá ser colocado em votação normalmente. O Ver. Davi explicou que, em tendo sido aprovado o projeto na época em que fora criado como “Lei ordinária”, não poderia ser feita uma emenda como “Lei complementar”, sendo esta a orientação da Prefeitura, porque a origem da Lei é ordinária, então a emenda precisa entrar como Lei ordinária. O Ver. Gildo admirou-se do Poder Legislativo ir à Prefeitura consultar como deve ser feita uma emenda, tendo uma Lei Orgânica e um Regimento Interno aprovados e que regulam como devem ser feitos esses projetos, além disso, pensa que a Casa deve ter autonomia sobre a correta forma das Lei, do contrário não se pode dizer que exista autonomia entre os Poderes. Deixou claro que não há nada contra o mérito do projeto, apenas como o projeto estará sendo conduzido na Casa. O Ver. Davi passou a explicar novamente os motivos que os levaram a ir verificar o assunto junto ao Executivo, pois o projeto inicial foi aprovado como “ordinário”, no entender da Prefeitura aqueles acham que deveriam dar a sequência como ordinária, mas o Legislativo pode aceitar ou não, aprovar ou não, pois a decisão é do Legislativo, sem dúvida. O Ver. Décio usou a palavra para explicar que estaria bem claro: a Lei Original 059 é uma Lei Ordinária, então não se pode fazer uma emenda como lei Complementar num Artigo para uma lei ordinária, não teria como, pois fora aprovada antes de forma errada, deveria ter entrado como Complementar, mas entrou como ordinária e foi aprovada como ordinária. Embora concorde ter havido o erro na aprovação da Lei 059, pensa que agora devem aprovar a emenda, o Artigo, como Ordinária.  O Ver. Gildo explicou novamente que nada contra o mérito, mas mesmo assim não o convenceram, pensa que se houve erro quando entrou a lei 059 e foi aprovada de forma errada, um erro não deveria justificar o outro erro, seriam dois erros que realmente não deveriam ser feitos. Não votará contrário ao projeto, mas o problema existe e quer ver como será resolvido depois. O Ver. Davi acha que ficaria sim inconstitucional se colocarem uma emenda como Lei complementar numa Lei ordinária, a qual já foi aprovada como Ordinária, mas parabenizou a todos, pois ficará aprovada uma Lei que a maioria das cidades já o vem fazendo, é uma tendência não usar mais fogos que provoquem estampidos, no Brasil e no mundo, espera que funcione e seja respeitada, porque este ano já teria diminuído muito os fogos nesta e em muitas outras. Sabe que precisará ser fiscalizado, deverá ser automático a fiscalização e normatização, por parte do Executivo. O Ver. Gildo acha válida a discussão e precisam ter cuidado na questão das vendas dos fogos, comentou ainda que o uso estaria proibido, mas a venda pensa que não tem como proibir, nada impedirá da pessoa adquirir fogos e estourar lá num município onde não é proibido, por isso precisarão, mais à frente, fazer uma lei que regule isso. O Ver. Décio explicou que basta ler a Lei Orgânica e verão que, na verdade, já é proibido, a não ser em casas especializadas, que tenham a devida permissão para vender fogos, não se pode outros estabelecimentos venderem rojões ou outros dispositivos de fogos que contenham pólvora, no entanto, sabe-se “que muitos bolichos e casas de comércio vendem” e não poderiam, isso deverá ser fiscalizado. A Ver. Eva comentou que existe fiscalização dos alvarás e existe lei que ampare quem pode ou não vender, quem estiver vendendo sem ter a permissão, deve sofrer apreensão por parte da fiscalização, ressaltando o que já está aprovado no Código de Posturas.  Em votação: FOI APROVADO O PROJETO POR UNANIMIDADE. Em seguida, O Presidente Ernandes Tadeu, informou QUE PRECISAM FORMAR A COMISSÃO DE RECESSO, explicou que a mesma deve ser de três a cinco membros e como funcionará os trabalhos. Informou que ao votarem do recesso, deverão formar as “comissões permanentes” para a gestão 2019. Passaram a composição: através do líder de Bancada do PP, foi indicado o Ver. Pelé, a Bancada do PSDB indicou o Ver. Clairton e, pelo PDT, ficou o Ver. Nélson. Foi escolhido como Presidente da comissão de recesso o Ver. Antônio Carlos. TODOS CONCORDARAM. O Presidente desejou um bom recesso a todos e informou que a próxima sessão ordinária ocorrerá, em horário normal das sessões, no dia 25 de fevereiro de 2019, sendo que esta primeira reunião, por estar vencido o contrato com a Rádio, não irá ao ar, mas uma nova licitação está sendo providenciada para tanto. Nada mais havendo a tratar, desejou novamente um feliz Ano Novo a todos e encerrou a presente reunião, a qual foi confeccionada a presente Ata. =========
Santiago, 03 de janeiro de 2019.
VER. ERNANDES TADEU MACHADO                            VER. JOEL DE OLIVEIRA

     = PRESIDENTE=                                                      = VICE-PRESIDENTE    
VER. DAVI JOSÉ ÉRBICE VERNIER          VER. DIONATHAN DE PAULA FARIAS 
     = 1º SECRETÁRIO =                                                              = 2º SECRETÁRIO =
ASSINATURA DOS DEMAIS VEREADORES PRESENTES A ESTA SESSÃO:
Antônio Carlos dos Santos Gomes:_______________________________
Cláudio Batista Manzoni:_______________________________________

Clairton Bassin Pivoto:_________________________________________
Décio Cardinal Loureiro:_______________________________________

Eva Maristane Rodrigues Müller:________________________________
José Leovegildo Fortes da Silva:_________________________________
Marcelo Gorski de Matos:______________________________________

Nélson Peraça Abreu:__________________________________________
Rafael da Silveira Nêmitz: ______________________________________
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